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B E S C H L U S S 

 
aus der Sitzung 

der Stadtverordnetenversammlung 
am Montag, 30. Mai 2022 

 
 
öffentliche Sitzung 
 

 
Teil B 
 

5. Novellierung des Flächennutzungsplans der Stadt Eltville am Rhein 
- überarbeiteter Vorentwurf 

(VL-47/2022) 

 

Bei Aufruf des Tagesordnungspunktes bittet Stadtverordneter Hannes um eine kurze Sitzungsunter-
brechung für eine fraktionsinterne Beratung. Hierauf folgt keine Gegenrede, sodass der Vorsitzende 
die Sitzung um 20:26 Uhr unterbricht. 
 
Die Sitzung wird um 20:37 Uhr fortgesetzt. 
 
Stadtverordneter Krechel nimmt nun an der Sitzung wieder teil. 
 
Herr Jung erhält das Wort. Er berichtet, dass der Ausschuss für Stadtentwicklung in seiner Sitzung 
am 18.05.2022 der Vorlage einstimmig mit drei Enthaltungen zugestimmt hat. Die Beratungsergeb-
nisse der Ortsbeiräte liegen vor. 
 
Im Laufe einer eingehenden Diskussion stellt Stadtverordneter Dohn folgenden Antrag (Anlage 3 
der Niederschrift): 
„Wir beantragen daher, als Ergänzungsantrag, dass  
1. der Vorentwurf zur Kenntnis genommen wird, 
2. die temporäre. AG Flächennutzungsplan wieder reaktiviert wird und der Vorentwurf des FNP in 
diese AG verwiesen wird, 
3. die AG den FNP-Vorentwurf in einem zu definierenden Prozess unter Einbeziehung von Exper-
ten, den Bürgern, den Bedarfsträgern usw. zu einem umfänglichen, zukunftsweisenden Vorentwurf 
entwickeln.“ 
 
Der Vorsitzende merkt an, dass die AG FNP aufgrund der Beendigung der letzten Legislaturperiode 
nicht mehr besteht. Er erläutert den Ablauf des Verfahrens zur Novellierung des FNP und weist auf 
die vorliegende Erklärung in Anlage 7 der Beschlussvorlage hin. 
 
Es folgen weitere Wortbeiträge. Stadtverordneter Hannes beantragt den folgenden Passus im zwei-
ten Halbsatz des Beschlussvorschlages zu streichen: „der Behörden, sonstigen Träger öffentlicher 
Belange und der Naturschutzverbände“. 
 
Nach einer weiteren Beratungsrunde schließt der Vorsitzende die Rednerliste und fasst die Antrags-
lage zusammen. 
 
Zunächst lässt der Vorsitzende über den Ergänzungsantrag des Stadtverordneten Dohn abstimmen. 
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Abstimmungsergebnis: 
- 10 dafür 
  18 dagegen  
    6 Enthaltungen -  
 
Damit ist der Ergänzungsantrag abgelehnt. 
 
Anschließend lässt er über den Änderungsantrag des Stadtverordneten Hannes abstimmen. 
 
Abstimmungsergebnis: 
- einstimmig bei 10 Enthaltungen - 
 
Damit ist der Antrag angenommen. 
 
Nun fragt der Vorsitzende in die Runde, ob über den im Stadtentwicklungsausschuss beschlosse-
nen Zusatz abgestimmt werden soll und erklärt, dass aus seiner Sicht mit der ergänzenden Erläute-
rung der Verwaltung zur Verfahrensweise dies als entbehrlich angesehen werden könnte. 
 
Hierauf folgt keine Gegenrede, sodass der Vorsitzende Einvernehmen feststellt, über die ursprüng-
liche Vorlage einschließlich der angenommenen Änderung abzustimmen. 
 
Beschluss: 
- 24 dafür 
    9 dagegen 
    1 Enthaltungen - 
 
Dem überarbeiteten Vorentwurf zur Novellierung des Flächennutzungsplans (Stand: April 2022) als 
Grundlage für die frühzeitige Beteiligung der Öffentlichkeit wird zugestimmt. 
 
 
Eltville am Rhein, 07.06.2022      F.d.R.d.A. 
         im Auftrag 
 
 
 
 
         gez. Paschke 
 




